

河南构建全产业链现代物流强省

三年转型发展规划出台

物流中心地位三年基本确立

蓝图绘就,未来可期——到2020年,现代国际物流中心地位基本确立。

具体来讲,冷链物流方面,基本形成“全链条、网络化、严标准、可追溯、新模式、高效率”的现代冷链物流体系,建成郑州国际冷链物流中心,冷链物流发展水平居全国前列。果蔬、肉类、奶类冷链流通率分别达到30%、50%和60%以上,冷库总库容达到1000万立方米以上,培育形成20家以上全国性冷链服务标杆企业,新增3~5家冷链物流上市企业。

快递物流方面,建成郑州国际航空快递物流枢纽,形成辐射全国、联通世界、绿色智慧、服务优质、安全高效的快递物流服务体系。快递物流业务收入超过310亿元,业务量超过35亿件,培育7家以上年收入超10亿元的大型快递企业,行业新增从业人员10万人以上,快递网点乡镇覆盖率、行政村快递服务覆盖率达到100%,基本实现省内县级以上城市24小时投递、全国重点城市48小时投递。

电商物流方面,建成全球网购商品集疏分拨中心,培育一批具备国际竞争力的引领性企业,“买全球、卖全球”能力和水平全国领先。培育建设10个有国际影响力的电商综合物流平台,30个大型电商物流产业园区,全省电子商务交易额达到2.6万亿元以上。

肉类果蔬类要建全程冷链体系

冷链物流的空间网络布局,郑州将这样分布:依托郑州新郑国际机场、郑州国际陆港,开通加密国际冷链航线。发挥全国性物流节点城市优势,重点在惠济区建设以速冻食品、水产品为主的冷链物流集中区,在经开区建设以肉类、医药为主的冷链物流集中区,在二七区建设以低温乳制品为主的冷链物流集中区,在中牟等周边县建设以果蔬及特色农产品为主的冷链物流集中区。

在重点领域,将构建全程冷链体系。包括肉类、速冻食品、果蔬及特色农产品、乳制品、医药等方面的冷链体系。

值得一提的是,我省将依托中欧班列(郑州),扩大食品、大蒜、植物种苗、种球等品类进出口规模,力争年冷链集装箱货运量达到2000标箱以上。到2020年基本确立郑州国际冷链物流枢纽地位。

冷链物流将更“保鲜”。《规划》提出,到2020年,全省每个小城市建成1个、中等城市建成两个、大城市和特大城市建成3个以上低温配送中心,实现全省城市冷链配送全覆盖。

建设郑州国际快递物流枢纽

根据《规划》,我省将建设郑州国际快递物流枢纽。

值得一提的是,物流方面还将构建四级快递物流设施体系。即区域性快递专业类物流园区,吸引骨干快递物流企业入驻,形成服务本地、辐射周边的区域性快件中转分拨中心。

城市快件处理中心,推动各县(市)区布局建设1~2个城市快件处理中心(配送中心),承担面向县(市)区的快递集中理货、分拣、封发等功能。城乡快递营业网点,规划布局一批统一规范的标准化快递经营场所,承担业务接待、代收代投、快件暂存、停车装卸等功能。基础性快递末端服务设施,加强社区、单位、校园等末端服务网点建设,建设县级仓储配送中心、乡镇综合服务平台、农村物流快递公共取送点,加快形成网络规模效应。

重点工程方面,到2020年,全省将建设20个省级快递(电商)物流示范园区,每个园区快件集散分拨日处理能力达到50万件以上。

同时,到2020年,建成10000个智能快递自提柜、1000个校园快递综合服务中心。

专家聚郑建言郑洛新自主创新示范区建设

本报讯(记者 王红)“国家自主创新示范区建设与政府治理创新”全国博士后学术论坛14日在郑启幕,来自全国各地的专家学者汇聚一堂,为郑洛新国家自主创新示范区加速建设建言献策。

本次论坛由国家博士后管理委员会、中国博士后科学基金会、郑洛新国家自主创新示范区主办,郑州大学承办。据介绍,河南省博士后工作自1991年开展至今,全省设立博士后流动站64个、工作站180个、创新实践基地290个,累计招收博士后3360人,培养了一大批创新型、引领型人才。同时,郑洛新国家自主创新示范区自批复建设以来,呈现蓬勃发展的良好态势,示范区新增高新技术企业334家,新增院士工作站22家,引进高端研究机构20家,新增博士后科研工作站、创新实践基地23家,成为带动区域创新发展的新的增长极。

本次论坛主要围绕郑洛新国家自主创新示范区建设与科技创新、创新型国家建设与国家治理现代化、科技创新中的政府作用、战略性新兴产业发展与政府治理、创新驱动发展与政府治理、人才体制与科技创新、科技成果转化与政策创新等七个方面进行学术交流。

明年我省研发资金投入将达600亿元

本报讯(记者 李娜)建设创新型省份,离不开强大的研发资金投入。昨日,记者从省政府获悉,《河南省研发投入提升专项行动计划(2017—2021年)》日前印发。

根据《计划》,到2018年,我省全社会研发投入将达到600亿元左右,占生产总值比重达到1.3%以上;到2021年,我省全社会研发投入力争赶上全国平均水平。

为实现上述目标,下一步,我省将提高政府科技投入中研发经费比重,引导各类创新主体将创新资源更多投入到研发活动中。引导和带动社会资本和各级政府设立基金,加快推进省重点产业知识产权运营基金设立及运行,形成“投、保、贷、补、扶”五位一体服务体系,多渠道吸引社会资本。

通过实施创新型龙头企业培育工程,培育一批主业突出、行业引领能力强、具有国际先进技术和国际竞争力的创新龙头企业,引领带动全省企业创新发展。

同时,支持企业联合高校、科研院所、投资机构、行业协会等合作共建产业技术研究院、制造业创新中心、产业协同创新中心等多种形式的新型研发机构,并在用地、人才、资金、项目申报等方面给予优先支持。

《计划》明确,我省将加强研发投入考核,把科技投入列为各级公共财政的支出重点,提高研发投入比重。对各级政府、各部門研发投入情况进行年度目标考核,提高研发投入考核权重、重点企业的研发投入指标权重,并建立健全省属国有企业、科研院所、高校研发投入绩效考核制度。

多部门联合抽测铲车等油品质量

本报讯(记者 侯爱敏)市环境攻坚办近日联合城建、城管、商务、工信、工商、环保等多部门,对我市非道路移动机械的油品情况进行现场抽测。

按照全市秋冬季大气污染防治综合治理攻坚行动方案要求,全市要减少非道路移动机械污染排放,改善环境空气质量。非道路移动机械使用单位(施工工地、工厂企业、物流场所)须签订承诺书,保证不使用冒黑烟、国I及以下非道路移动机械和国V以下标准油品,并要求使用单位统一悬挂《非道路移动机械使用承诺书》标牌。

记者昨日在高新区的两处工地现场发现,使用单位均在门口醒目位置张贴了承诺书。同行的第三方检测机构工作人员,现场抽取了一辆铲车的油品样品两份。工作人员表示,主要是检测油品的硫含量,如果使用方对检测结果不满意,有权把备用样品送往上一级部门复检。据悉,一台使用不合格油品的非道路移动机械,排放量相当于50到70台小轿车的排放量。据市攻坚办工作人员昨日介绍,此次全市油品抽测专项行动,每区将抽测15家工地,全市共抽测120家施工单位。对于抽查发现使用不达标油品的工地,将处以5000元罚款,同时对工地的负责人进行约谈。

又一批南非长颈鹿运抵郑州

机场口岸正逐步成为全国进口活动物重要集散地



本报讯(记者 侯爱敏 文 肖雅文 图)15日凌晨,来自南非约翰内斯堡的货运包机装载着66只长颈鹿抵达



郑州新郑国际机场,在实施现场检疫和消毒处理后,将运送至焦作市沁阳市指定隔离检疫场进行隔离检疫。

这是继去年8月进口63头南非长颈鹿后郑州空港口岸再次大规模进境南非长颈鹿。

据悉,这批长颈鹿进入隔离场后,检验检疫部门将派驻官方兽医对隔离场实施24小时驻场监管,并抽取血样进行多项疫病的实验室检测,所有项目检测合格且45天隔离期满后,这批长颈鹿即可与广大游客见面。

据统计,2015年以来,郑州机场口岸共进口大型活动物22批,近1万只(头),货值4000多万美元。主要有南非长颈鹿、斑马、俄罗斯北极熊、智利羊驼、加拿大野猪、澳大利亚种羊、日本海豚等,郑州新郑国际机场口岸正逐步成为全国进口活动物的重要集散地,彰显了郑州新郑国际机场在中部地区的航空货运枢纽地位。

南非长颈鹿是长颈鹿的亚种之一。脖子长耳朵高,成年长颈鹿站立时由头至脚可达5.2米,外貌奇特而清秀。此次进境的长颈鹿均为两岁左右的小鹿,22只公鹿,44只母鹿。

寒门学子资助政策明白卡将集中发放

本报讯(记者 王红)省教育厅近日发出通知,即日起,全省要陆续发放建档立卡贫困家庭资助政策明白卡,10月25日前须发放到我省所有寒门学子以及家长手中。

据介绍,目前,我省困难学生资助已覆盖高等院校、中职院校、中小学、幼儿园。为了让广大学生和家长们全面了解建档立卡家庭学生资助政策,实现精准资助,今年起,省教育厅制订了《河南省建档立卡贫困家庭学生资助政策“明白卡”》模板,各级各类学校组织印刷的“明白卡”要统一全面告知学生和家长们,建档立卡资助政策,做到“一卡明白”,避免出现不同层次的多个“明白卡”。

“明白卡”的发放范围包括:建档立卡学生和家,各市县、区教育局有关部门,各相关科(股)室有关人员,各级各类学校有关领导、相关部门人员、辅导员、班主任。2017~2018学年的“明白卡”要确保10月25日前发放到所有建档立卡学生、家长和相关人员,并保留发放记录,由学校资助部门存档备查。以后学年度各级各类学校都要随录取通知书向新生和家长按上述要求发放“明白卡”。要做到不留死角、不漏一人。

岗位技能实操考核纳入高级技师考评

本报讯(记者 王红)昨日,河南省2017年机关事业单位高级技师考评现场一片“刀光剑影”,来自各地的大厨展开现场“搏杀”,这也是中式烹调师岗位技能实操考核首次纳入机关事业单位高级技师考评中。

据介绍,今年,河南对机关事业单位高级技师考评进行了改革,新增24个岗位工种,加入了实操考核,业绩突出者不受论文限制等,广开门路选拔优秀高技能人才。此次机关事业单位高级技师考评,考生要经过专业理论考试、岗位技能实操考核、综合评价三个环节,岗位技能实操考核是首次加入。

据了解,河南省2017年机关事业单位高级技师考评加入岗位技能实操考核,只是河南改革机关事业单位高级技师考评其中一项。今年,我省调整完善了高级技师申报资格条件。发表论文由原来要求的两篇调整为1篇,且不作为申报的限定条件。同时,对取得中级专业技术资格满5年,且长期在职业院校、科研单位等从事实习指导教学和科研生产的专业技术人员申报高级技师考评,放宽了科研成果方面的规定。

以创建慈善城市的新作为喜迎十九大

公益,让城市充满了责任担当;慈善,给市民带来了温暖阳光。公益慈善是一项崇高而神圣的事业。慈善事业的发展水平是衡量城市文明进步的重要标志,体现一个城市的品位、灵魂和内在价值。慈善引领着市民生活方式和社会风尚,让城市生活更加精彩美好。

伴随着改革开放和现代化建设的迅速推进,郑州慈善事业如火如荼、蓬勃发展。2007年,郑州市通过立法规定每年10月16日为“郑州慈善日”。全市上下广泛开展安老、扶孤、助学、济困、救灾等各项活动。2008年全市募捐总额为4000余万元,2016年一跃上升为1.73亿元,全市累计募集善款8.66亿元,受益群众达到上千万人次。我市荣获11个“中华慈善奖”、“中国推动奖”、全国“七星级慈善城市”等荣誉称号。郑州慈善事业正以其坚韧的生命力与这片土地一同沸腾并成长,慈善大树枝叶茂、根深蒂固。

近年来,在市委、市政府领导下,遵循“党委领导、政府支持、行业推动、民间运作、社会参与、多方协作”的发展思路,我市各级慈善组织带领广大慈善工作者、慈善志愿者,以贯彻党的十八大、十八届三、四、五、六中全会精神为指导,以贯彻落实国务院《关于促进慈善事业健康发展的指导意见》为动力,攻坚克难、锐意进取,在善款募集、慈善救助、项目运作、自身建设等方面都取得了新的突破。充分发挥省会资源优势和人文优势,凝聚多方力量,着力培

植慈善文化,提出了“善爱德荣 兴业润世”等慈善理念,打造了一批具有郑州特色、惠及公众、社会影响力强的慈善品牌。

经济增长、社会进步、理念创新的背景下,我市的慈善事业稳步发展、亮点频出、异彩纷呈。着力推进“创建慈善城市”建设,通过慈善的正能量,促进社会和谐发展。我市慈善事业已经成为推动社会文明进步的重要推动力量,对于解决群众困难、缩小贫富差距、缓解社会矛盾、维护社会稳定、净化社会风气、改善社会风尚都具有重要意义。

近年来,《慈善法》的实施,“中华慈善日”的设立,中国慈善事业全面进入了依法治善的新时代。全市各级党委和政府、各部门、各单位、各慈善组织和社团团体掀起了学习《慈善法》的热潮,广大干部和群众普遍提高了法律意识、责任意识、大局意识、慈善意识。以法规范慈善,依法践行慈善,在全市形成了尊法兴善、依法管善、健康有序的慈善新常态。这些都为我市慈善事业的大力发展创造了宽松的环境和政策背景,并提供了正确的导向。

慈善事业的发展与城市的发展相辅相成,慈善文化成为代表城市文明进步的软实力。在慈善城市建设中,要勇于探索,广开言路,打开善路,弘扬善举,形成具有特色的创建模式。

在慈善事业支持上要有“实举措”。建立政府部门与慈善组织之间的协作机制,形成政府协调机制与行业协作

机制互补,政府行政功能与行业自治功能互动,政府管理与行业自律有机结合的慈善组织管理格局。对慈善组织在运作监督、社会动员、购买服务、税收优惠、资源配置等方面提供协作支持。各级政府要加大对慈善类社会组织培育扶持,积极推动政府优先购买慈善组织服务,帮助提升慈善项目规模质量,发展优质慈善救助帮扶项目,探索建立企业冠名基金,形成专属品牌,不断巩固品牌影响力。

在拓展慈善资源上要有“新突破”。各级政府要积极引导,将慈善事业纳入城市可持续发展战略,鼓励开展社会慈善、社会捐赠、群众互助、志愿服务等活动,充分挖掘和整合社会资源,特别是要发挥慈善事业在环保、文化、社会建设等方面的巨大作用与潜能。

在慈善基层创建上要有“新发展”。要坚持群众路线,把创建工作部署到基层,落实到基层。充分调动街道(乡镇)、社区(村)的工作积极性,动员辖区超市、学校、医院积极参与,推动社区慈善组织与慈善实体有机互动,形成慈善项目与社会爱心准确对接的良性机制,把慈善城市创建融入日常工作落实,捆在一起抓,绑在一起建,合在一起评。

在服务和监督公益慈善组织上要有“硬招数”。培育和扶持慈善机构加快发展,发挥慈善组织的主体作用,引导慈善组织公平有序竞争。推进慈善组织实行财务公开、阳光运作、规范管理,增强公信力和透明度。提高

监督的及时性效率,更好地落实捐助者、受益人、社会公众的知情权、参与权、监督权,推动形成法律监督、行政监管、舆论监督、公众监督、行业自律相结合的慈善监督管理机制,努力营造慈善事业监督有力、规范有序、健康发展的良好环境。

在弘扬慈善文化上要有“浓特色”。中华民族扶贫济困、乐善好施的传统美德和文明和谐、平等友善、分享博爱等的现代慈善精神孕育着慈善文化。要充分挖掘和利用我市的传统慈善文化,运用历史慈善人物、事件、典故,在城市、乡村和各行各业大力开展慈善文化宣传活动。大力弘扬扶危济困、诚信友爱、互帮互助、奉献社会的良好风尚,传播慈善理念,全面提升慈善精神,努力营造“人人可慈善”的全民慈善氛围,积极投身到创建慈善城市崇高事业中来。要让慈善行为成为每个公民的生活方式和行为习惯,逐步形成具有浓郁特色的郑州慈善文化氛围。

不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。创建慈善城市,发展慈善事业,需要伸出每一双真挚的手,凝聚每一份坚定的力量,将一人之力变成万众一心,将潺潺溪流变成滔滔江海。

让我们不忘初心,继续前进,赋予郑州慈善事业更丰富的内涵,不断探索发展郑州慈善事业发展的新路径、新载体,用“创建慈善城市”的丰硕成果书写崭新篇章,迎接党的十九大胜利召开。 郑慈选